

70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团



打造平台,助力安徽新材料万亿级产业集聚发展——

这场大会超有料

蚌埠融媒体中心记者 李扬/文 陈昂/图

一代材料,一代产业,建设现代化产业体系离不开新材料的强力支撑。11月21日至24日,第四届国际新材料产业大会在蚌举办。

第四届国际新材料产业大会由安徽省人民政府、国际玻璃协会、中国宝武钢铁集团有限公司、中国建材集团有限公司等单位共同主办。蚌埠市作为全省新材料产业集聚度较高的城市,已连续承办了四届国际新材料产业大会。大会聚焦开展“双招双引”和产业合作对接,打造了一个新材料产业的高端交流平台、成果发布平台、产业资本交易对接平台,助力推动“四链”融合、促进新材料产业高质量发展。

这场大会“学术范儿”十足,吸引了包括17位院士在内的国内外新材料产业有关专家学者、学(协)会负责人、新材料领域龙头企业负责人、金融和投资机构高管来蚌参会。大会举办了安徽新材料产业发展战略咨询委员会第三次会议、长三角区域新材料产业发展圆桌会议等活动。围绕“新科技新材料 新未来”主题,行业大咖们共同探讨新形势下新材料产业发展的前景,大家在交流中碰撞了思想,在沟通中凝聚了共识。

这场大会“产业范儿”十足,在全省新材料领域“双招双引”重大项目签约活动中,主会场和分会场共签约项目72个,总投资696.82亿元,为全省新材料产业发展注入了新动能。活动中,中国建材集团发布了创新技术与产品,赛迪研究院材料工业研究所发布了中国新材料产业发展竞争力评价(2024),举办了2024新材料产业人才交流对接、第六届生物基新材料产业合作及产需对接等“双招双引”和产业合作对接活动。

这场大会“国际范儿”十足,开幕式上,国际玻璃协会第26届主席、联合国国际玻璃年组委会主席艾莉西亚



▲11月21日至24日,第四届国际新材料产业大会在蚌举办。

►聚乳酸新材料制品引得参会人员纷纷驻足。

·杜兰现场致辞,国际玻璃协会第27届主席雷哈德·克莱德特及众多世界500强企业和跨国公司负责人参会,组织开展“海客圆桌会”新材料专场等活动,扩大新材料领域对外开放合作。

这场大会“科技范儿”十足,蚌埠研发的30微米超薄柔性玻璃、中性硼硅药用玻璃管、硼硅4.0防火玻璃、高性能空心玻璃微珠及粉体材料、高纯石英砂以及聚乳酸新材料制品等创新成果,在展示中分外“吸睛”,引得参会人员纷纷驻足,充分彰显了蚌埠科技的“硬”实力。



主动担当作为全力服务保障 推动重点项目建设提速增效

马军调研“四未”项目、怀洪新河灌区工程及安全生产工作

本报讯(融媒体记者 杨露露)

11月25日,市长马军来到淮上区及怀远县调研“四未”项目、怀洪新河灌区工程及安全生产工作。市政府秘书长刘宗文参加。

在位于淮上区的安徽东旭实业有限公司钣金加工项目现场,马军走进生产车间,实地调研企业生产经营、外贸进出口及安全生产等情况,希望企业进一步优化安全生产管理流程,形成安全管理全链条闭环,提升安全生产水平,实现又好又快发展。在锦江农化生物农药制剂、志一化工聚合物抗氧剂、钰鹏化工粗苯精制、之维汽车安全配件产业基地、晶幻科技液晶反射式偏光片、睿德新材料光线控制膜及硬之城信息技术PCBA新型数字化智能制造等项目现场,马军与企业负责人及辖区相关负责同志深入交流,认真分析项目逾期未开工、逾期未投产原因,要求相关县区和市直部门全力协调解决项目建设中遇到的难点、堵点问题。

当天,马军还深入怀洪新河灌区工程项目现场,察看建设进度、施工保障等情况,要求进一步提高政治站位,优化施工组织、加大力量投入,强化风险防控,把维护群众切身利益作为出发点和落脚点,确保施工安全、资金使用安全。

马军在调研中强调,各县区、各相关部门要进一步增强加快推进重大项目建设的紧迫感和责任感,干正确的事,用正确的方式方法干事,主动担当作为,全力服务保障,持续扩大有效投资,合力推动重点项目建设提速增效。要瞄准“优质项目+实物工作量”,精准清除项目建设梗阻,以更加坚定的决心、更加务实的办法、更加有力的举措,推动项目早开工、早投产、早达效,坚决完成年度目标任务。要切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,抓实抓细岁末年初安全防范工作,守牢安全发展底线,为加快蚌埠振兴创造良好环境。

摸清文物“家底” 新发现文物10处

蚌埠开展第四次全国文物普查

本报讯(融媒体记者 何沛)定期普查文物,摸清文物家底,更新文物地图,是文物实现全面保护、系统保护、整体保护的重要前提。第四次全国文物普查(以下简称“四普”)工作启动以来,蚌埠统筹安排,稳步推进,保证普查工作顺利展开。记者了解到,目前,全市共826处不可移动文物点,已复查“三普”不可移动文物694处,完成率为84.02%,位居全省前列。此外,我市新发现文物线索10处。

从残垣断壁中寻找和记录散落的文物遗迹。今年5月以来,“四普”转入实地调查阶段,我市建立5支普查队伍。半年多的时间里,在村舍田野、山巅深洞,都留下了普查队员的足迹和汗水,收获了诸多成果。

在实地调查中,普查队员严格遵循“四普”外业工作标准和操作流程,利用专业设备,对文物本体、保护范围进行打卡定位、详细测绘和全方位拍摄,确保普查数据的全面、准确、真实。对已认定、登记的不可移动文物进行复查,同时调查、

认定、登记新发现的不可移动文物。重点对传统村落古民居、大遗址、革命文物、工业遗产等进行调查登记。

“根据《安徽省人民政府关于做好第四次全国文物普查工作的通知》,2024年5月至2025年5月,‘四普’的主要任务是以县城为基本单元,实地开展文物普查。我市共7个普查单元,其中6个普查单元已完成‘三普’复核工作。每到一处,我们都详细查询资料,开展走访访谈,了解新发现的文物线索,做到‘应录尽录、应保尽保’。”市文旅局文物科相关负责人介绍。

做好文物普查是推动文物事业发展的重要基础,更是坚定文化自信的重要举措。下一步,蚌埠文物普查工作的重心将由田野调查转入室内资料整理阶段,集中力量调查新发现文物线索,并充实文物资料,规范文物建档,积极探索对文物价值挖掘的新途径、新方法,让文物在新时代焕发出新的生机与活力。

蚌埠市非遗太极拳千人大展演举行

助力全民健身热潮

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 胡春杰 文/图)11月24日上午,蚌埠市淮河文化广场热闹非凡,由蚌埠市武术协会举办的“奋进新征程,运动促健康”——蚌埠市非遗太极拳千人大展演活动在此举行。活动吸引了来自全市67个健身站点的1182名太极拳爱好者参与,其规模之大、参与人数之多以及覆盖健身站点之广,均创下蚌埠市单一武术项目展演的历史纪录。

活动现场,太极拳爱好者们身着整齐的服装,伴随着悠扬的音乐,一招一式尽显太极神韵。他们的动作如行云流水,刚柔相济,将太极拳的独特魅力展现得淋漓尽致,吸引了众多市民驻足观看。

蚌埠市武术协会副主席付礼表示,此次千人大展演旨在推动全民健身活动深入开展,以太极拳这一非遗项目为载体,激发广大市民的健身热情。通过此次大规模的集中展演,不仅展示了我市在太极拳传承与推广方面的卓越成果,更期望能以此为契机,在全市范围内掀起一股学习太极拳的热潮,让太极拳运动在蚌埠市的各个角落生根发芽、蓬勃发展,为提升市民体质和城市文化内涵贡献力量。



>>>详见08版